

民营经济在稳定增长、促进创新、增加就业、改善民生等方面发挥了重要作用,是推动经济社会发展的重要力量。近年来,江苏海安农商银行坚决贯彻金融支持实体经济、服务民营企业要求,充分发挥一级法人银行决策优势和产品特色,不断加大民营企业信贷资源配置,创新普惠金融产品,推进流程优化,为民营企业经济高质量发展贡献金融力量。截至9月末,该行支持民营经济贷款428.11亿元,占全行贷款比重72.01%,较年初增加38.68亿元,增幅9.93%。



## ▶ 深耕本土,是地方法人银行的使命担当和责任所在

海安农商银行始终强调“企业出险关键要化险,救企业的同时也救自己”,坚持有疏有堵、有保有压、有进有退。在支持民营企业发展过程中,海安农商银行始终“主动作为”,既不“随波逐流”盲目放贷、扩张,也不“快速掉头”盲目抽贷、断贷。在民营企业的初创期、成长期主动介入合作,帮助企业实现从无到有、从小到大、从弱到强的华丽转变;在企业转型期、困境期主动“雪中送炭”,精准高效帮助企业在困境解难、渡过难关;即便企业进入诉讼期、追偿期,也主动施以援手,帮助其解难题、渡难关、复元气。

主动培育中小企业。为进一步加大对民营企业的扶持和服务力度,海安农商银行在全县开展“增户扩面”工程、实施百强民营企业成长培育计划。以催生、助长、扶强、提速、跃升为重点,着力促进县域优势产业、技术密集产业、绿色环保产业发展。海安农商银行储备的中小企业达600个,以纺织、机械、能源材料、高新技术为特色的四大产业集群成为重要客户梯队。

携手银企攀新高。为加大对县域企业的扶持和服务力度,海安农商银行与当地政府携手启动“银政企携手攀新高”行动,以“金融环境最好、企业融资成本最低、发展信心不减、资金链不断、市场份额不降、银行无企业欠息”为目标,推进银政企合作,促进各项业务持续快速发展。行动开展三年间,海安农商银行贷款规模年增长率达22.37%,贷款市场份额保持在32.52%以上。

实施“百企越冬”工程。前几年,受宏观经济下行等因素影响,江苏海安辖内部分行业、企业发展进入“寒冬”期。海安农商银行审时度势,提出实施“百企越冬”工程,变被动协调为主动帮助,坚持不抽贷、不压贷、不延贷,与暂时遭遇困难但基本面好的企业共克时艰、共谋发展。三年间,累计向129个帮扶企业发放贷款60多亿元,成功帮助123家企业走出困境,4家企业实施兼并重组,2家企业进行破产重组。



大公支行客户经理走访梨园种植户

# 金融服务助力民营企业质效提升

海安农商银行:



工作人员走访南通曙光新能源

## ▶ 科技赋能,是保持民营企业蓬勃发展的内在动力

与时俱进,创新金融产品。海安农商银行通过与科技局结对共建,强化业务合作,不断创新金融产品。坚持以“客户为中心”,建立前中后台相互支持配合,各相关部门紧密协作的营销和管理体系,增进业务联动,优化授信业务审批流程,缩短业务审批环节,及时满足民营企业贷款“短、频、快”需求。海安农商银行投放“苏科贷”“知易贷”“专精贷”等贷款产品余额分别为36980万元、2000万元和3500万元。海安农商银行还与市场监督管理局、税务局结对共建,获取民营企业外部数据,逐户走访营销,海安农商银行“纾困专项贷”“惠民助企暖心贷”“小微贷”“微企易贷”“税微E贷”“税易融”余额分别为37514万元、91378万元、64084万元、7780万元、1536万元和380万元。

因企制宜,科学匹配需求。根据民营企业生产经营特点、规模、周期和风险状况等因素,海安农商银行合理设定民营企业流动资金贷款期限和还款方式。在贷款期限方面,海安农商银行坚持对企业客户进行年度集中统一授信,根据企业资信状况,给予1至3年授信期限,贷款到期归还后,当天即可办理续贷。对贷款到期后仍有融资需求又临时存在资金困难的制造业企业,海安农商银行通过“周转贷”“循环贷”等续贷产品,采取临时新增授信归还原有贷款的方式,有效降低民营企业转贷过程中的融资成本和各类风险。海安农商银行“周转贷”“循环贷”余额分别为2700万元和73984万元。海安农商银行还主动提高用地评估价格。

强化服务,放大品牌效应。海安农商银行严格执行贷款审批限时服务制度,优化贷款审批流程,提



工作人员开展金融知识宣讲



西场支行工作人员走访辖内养殖户

海安农商银行积极融入地方经济发展大局,以支持民营企业发展壮大为己任,坚持“融资+融智”相结合,不断创新服务举措、破解融资难题,护航辖内企业高质量发展。主动了解企业经营情况,对接融资需求,对“基础、交叉、潜在”三类客户清单,匹配实施“共享、回归、启航”三大策略。明确专人专班,实行区域全覆盖网格化走访、建档、营销,对有金融服务需求的,持续跟踪服务。通过常态化走访,做好跟踪服务,了解企业经营状况和资金需求,深层次推进银企“一对一、面对面”服务模式,切实解决企业资金难题,形成银企携手扩总量、促转型、增效益的良好氛围。

“海安农商银行是海安人自己的银行,今后,海安农商银行将在江苏省联社的正确领导下,在上级监管部门的指导下,坚持‘紧跟地方党委政府发展走、紧跟当地产业整体规划布局走、紧跟老百姓生产生活走’,聚焦民营企业高质量发展,坚持守正创新,持续加大金融支持力度,创新金融产品、优化金融服务,着力打造海安人的首选银行,成为发展民营经济的强大后盾,做老百姓最贴心的钱袋子。”海安农商银行党委副书记、行长崔小峰说。

·王婷婷·

深化服务,助力民营企业高质量发展